CKOpPOCTb XUMNYECKUX

A4

peakLui




XuMunyeckne peakLumm npoxoaaT ¢ pasfnyHbIMU
ckopocTamun. Kopposns metannoB NnpoTekaeT
MeOSIEHHO, OCaXXaeHMe ManopacTBOPMMOIN COMNU —
ObICTPO, a B3aumMmogencTame Bogopoaa v
KMCnopoa co CKOPOCTbIO B3pbIBa.

4Fe + 302+ 6H.0= 4Fe(OH)s ; 2H. + O, = 2H.0
AgNO: + NaCl = AgCl + NaNO:-

XumMmnyeckasa KMHeTUKa n3yyaeTt pakTopsl,
BIUAIOLLNE HA CKOPOCTb XMMUYECKUX peaKkunmn u
MEXaHN3Mbl XUMNYECKNX peaKkLInn




[1na Toro, 4ToObI Npon3oLLna XMMn4eckas
peakuunsa, Heobxoamnmo:

1. CTONKHOBEHMEe YyacTuu,

2. [locTaToyHbIM 3anac 3HEPrnm y aTux
yacTtuy
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* CKOPOCTb XMMUYECKOMN peaKLnm — 3To
4MCNO coyaapeHun , npmBeaLInX K
XUMUYECKOMY NpeBpaLLeHnto B egnHnLe
ob0bemMa B eINHULLY BPEMEHM.

* Ha npakTnke cKOpoCTb XMMNYECKOU
peakuuun onpegensgeTca Kak UIsMeHeHune
KOHLEHTpaunmn pearmpyroLinx BeLecTB B
edVHNLY BPEMEHMW.
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CkopocTb romoreHHoun CKopoCTb
peakuumu reTeporeHHOU

A peaKkLum
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dakTopbl BNUAKOLLME HA CKOPOCTb
XUMNYECKON peaKkLmm

* [Mpmnpoana pearnpytoLll

X BELL

eciB

E.< 40 k[)x/Monb - CKOpOCTb peakuum 6onbLuas.
CuSO: + NaOH = Na.SO. + CU(OH)Z
Ea >120 K[k/MONb - CKOPOCTb peakumnm mana.

N +H:=

NH3+Q

Ea 40-120 k>)X/MOnb - CKOPOCTb peakuun cpegHas.
Zn + 2HCI = ZnCl: + H:



« Temneparypa
NMpaBuno A.X.BaHTt-I'oddha

[Mpn noBbIWEHUU TeMnepaTypbl Ha
Kaxgable 10°C CKOpPpOCTb XMMNYECKON
peakuum yBerniuiyuBaeTcs B 2-4 pa3a.
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3agayu

» Bo cKOMnbKo pa3 BO3pacTeT CKOPOCTb
peakuun npu noBbILLEHUN TEMNEPATYPbI HA
30°C, ecnn TemniepaTypHbIN KOOI PULNEHT
PABEHEE bl E =




Ha ckonbko HeobxoaMmMo NOBLICUTb
Temneparypy, L|To6|:| CKOpOCTb BO3pocnaB
8 pas (y =2)? )
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Bo ckonbko pa3 BO3pacTer CKOpOCTb npu

NOBbILLIEHNN TeMI'IepaTypr Ha 50 C? (y=2)




1. BbldMcnnTe CKOpoCTb XMMUYECKOUN peaKkumu,
ecnn y =2. CKopocCTb Ha4yanbHas peakuum 0,04
MOSb/-4 npun t=20°. Kakasa ckopocCTb OyaeT npu
t=0°, t=40°, t=10°.

2.Yemy OyaeT paBeH TemMnepaTypHbIn

KO3 PpuMUMEHT, ecrnn peakumna npu 60°C
NpoTeKaeT NoMHOCTLIO 3a 270c¢, a npu 80°C — 3a

30 C.

3.Bo ckonbKo pa3 M3MEeHUTCS CKOPOCTb peaKkLnm
npwu

At=20°, At=40°.(y =4)



KoadbdbunumeHT BaHnT-Iodbdha ansa peakuunm
rmaponin3a caxaposbl NPUONMN3NTENBLHO paBeH 4 (
TOYHO 4,2 ). Bo ckonbKo pa3 BO3pacTeT CKOPOCTb 3TOU
peakumn npu NoBbiLLeHNN TeMmnepaTypbl Ha 10°C? 20°

C?

C,H,,0,+H0=2CH_O

12° 22 11 6 12 6

2.Bo ckonbKko pas yBennu4nTcsi CKOpoCTb rmaponmsa
caxapo3sbl B opraHn3ame 3aboneBLlero 4YernoBeka, eCnm
y 6onbHOro Temnepartypa 42°C?

3.['lpn cHMXXeHnn TemnepaTypbl peakunoHHOM cMmecu ¢ 50
00 30°C CKOpOCTb HEKOTOPOM peaKkumn YyMEHbLLIAETCA B
7,3 pa3a. Kak "SMeHUTCA CKOPOCTb 3TOMN peaKkuunmn npu
NoBbLILLEHNN TeMMepaTypbl OoT 20 4o 60°C?

4.I'lpn oxnaxageHuu peakymoHHoun cmecu co 170 go 150°
C CKOpOCTb peaKkumn ymeHbLumnach B 250 pas.
Bbluncnute temnepartypHbiv KO3 PULINEHT.



42—-36,6

2. 4 10 =4%>=2]

50—-30

3. ¥V 10 — 7,3 7/2:7,3 }/22,7

60-20

2,7 19 =531

4.

y =15,8



KOHUEeHTpauuna pearmpyroLmx
BELLECTB

B 1867r. HopBexuamu K. I'ynbabeprom u N.Baare
N HE3ABUCUMO OT HUX 1865r. PyCCKUM yYeHbIM
H.W. bekeToBbIM ObIfT cOOPMYMPOBaH 3aKOH:

3aKOH AeUCTBYHOLWNX Macc

CKOpOCTb XMMUYECKOU peakunm NpamMo
nponopuvoHanbHa Npon3BeneHuUIo
MOJIbHbIX KOHLUEHTPauuu pearmpyrowmx
BelleCTB, B3ATbIX B CTEeNeHAX, paBHbIX UX
koacdhchuumeHTam B ypaBHEHUU peaKLUn.



cA+B=D
V=kC,C,

e 2A+B=D
V=kC C,
C,C, - KOHUEeHTpauusi BeLlecTB AunB
(Monb/n)
k - KO3 PULUMEHT NPONOPLIMOHANBHOCTH



1.Kak n3aMeHUTCSA CKOpPOCTb peakuunm
B3aMMOOENCTBMNA BOoOOpOAAa U KUCopoaa,
eCJlM KOHLeHTPpaUmMAa NUCXOOHbIX BELLLECTB
yBENMUYNTCA B 2 pasa??

2. Kak "aBMeHnTCAa CKOPOCTb peaKkuuu,
npotekatoLlen rno ypasHeHuto 2CO + O;
=2CO0., ecnu gaBrieHne yBenn4inTb B 4
pasa?



